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 Οι προπαρασκευαστικές εργασίες σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη δημόσια 

διαβούλευση για το Μέλλον της Ευρώπης, μετά τη δημοσίευση από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή της Λευκής Βίβλου για το Μέλλον της Ευρώπης, η οποία και σηματοδοτεί την αρχή 

της δημόσιας αυτής συζήτησης, ξεκίνησαν το Φεβρουάριο τ.ε. Η πρώτη, άτυπη, συντονιστική 

συνάντηση σε επίπεδο κ-μ, με τη συμμετοχή και της χώρας μας, πραγματοποιήθηκε, στις 

Βρυξέλλες, τον Απρίλιο του 2018. 

 Ήδη από τον Απρίλιο του 2018 εισηγήθηκα τη συγκρότηση άμισθης ομάδας εργασίας 

στο Υπουργείο μας, της οποίας η σύσταση έγινε με την ΑΠ48Γ-32220/ΑΔΑ:Ω90ΨΕ-1ΦΕ/04-

06-2018 Απόφαση του Υπουργού Εξωτερικών, με σκοπό την προετοιμασία και τη διενέργεια 

της δημόσιας διαβούλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης. Η στελέχωση της εν λόγω ομάδας 

εργασίας πραγματοποιήθηκε σε υπηρεσιακό επίπεδο, βάσει αρμοδιοτήτων έκαστης 
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Διεύθυνσης και Υπηρεσίας του ΥΠΕΞ και με τη συνδρομή εκπροσώπου του Υπουργού 

Επικρατείας, προκειμένου να καλυφθούν όλες οι πτυχές, τόσο της δημιουργίας ειδικής 

ιστοσελίδας για τη διενέργεια της ηλεκτρονικής διαβούλευσης με τη συμμετοχή των ελλήνων 

πολιτών, όσο και της οργάνωσης παράλληλων εκδηλώσεων για την προώθηση της 

διαβούλευσης στο ευρύτερο κοινό.  

Ειδικότερα, η ηλεκτρονική πλατφόρμα (ιστοσελίδα) «Μιλάμε για την Ευρώπη» , η 

οποία δημιουργήθηκε και βρίσκεται σε λειτουργία από την 9η Ιουνίου τ.ε., στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση «www.oureurope.gov.gr», είναι το ψηφιακό μέσο όπου πραγματοποιείται η 

ηλεκτρονική διαβούλευση των Ελλήνων πολιτών, θέτοντας στην κρίση των τελευταίων 

ερωτηματολόγιο με θεματολογία που άπτεται των σημαντικότερων υπό συζήτηση 

ζητημάτων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ώστε να συμμετάσχουν στην προσπάθεια για τη 

διαμόρφωση του μέλλοντος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ανάλογες ιστοσελίδες διαβούλευσης έχουν υλοποιήσει, επί του παρόντος, πλην της 

Ελλάδας, 13 από τα 27 κράτη-μέλη (Αυστρία, Γαλλία, Γερμανία, Ιρλανδία, Λιθουανία, 

Λουξεμβούργο, Μάλτα, Ισπανία, Πορτογαλία Ρουμανία, Σλοβενία, Σλοβακία, βλ. 

https://ec.europa.eu/commission/consultation-future-europe_el), η δε πλειονότητα των 

σχετικών ιστοσελίδων τέθηκε σε λειτουργία τον Μάιο-Ιούνιο τ.ε. Αξίζει, ωστόσο, να 

σημειωθεί ότι η Ελλάδα είναι από τα λίγα κ-μ που κατήρτισε και έθεσε, μέσω της εθνικής 

ιστοσελίδας διαβούλευσης, στην κρίση των Ελλήνων πολιτών εθνικό ερωτηματολόγιο για 

καίριας σημασίας ζητήματα που αφορούν στο μέλλον της Ευρώπης, υπό την ιδιαίτερη 

σκοπιά της ελληνικής πορείας στην Ε.Ε. 

Παράλληλα, για την προώθηση της υπό εξέλιξη διαβούλευσης προς το ευρύτερο 

δυνατό κοινό δημιουργήθηκε ειδική σελίδα μέσων κοινωνικής δικτύωσης με τίτλο «Μιλάμε 

για την Ευρώπη» (https://www.facebook.com/oureuropeGR/), από όπου επιτυγχάνεται η 

διάχυση της σχετικής ιστοσελίδας, ενώ δημιουργήθηκε και σύντομο τηλεοπτικό σποτ για την 

προώθηση της διαβούλευσης, το οποίο πρόκειται να προβληθεί, ως κοινωνικό μήνυμα, από 

τη δημόσια τηλεόραση. 

Επιπρόσθετα, για την ευρύτερη δυνατή ευαισθητοποίηση του κοινού στο θέμα της 

διαβούλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης, σχεδιάσθηκαν και ήδη λαμβάνουν χώρα 

παράλληλες εκδηλώσεις δημόσιου διαλόγου με τη συμμετοχή εκπρόσωπων του πολιτικού, 

κοινωνικού και ακαδημαϊκού χώρου.   

http://www.oureurope.gov.gr/
https://ec.europa.eu/commission/consultation-future-europe_el
https://www.facebook.com/oureuropeGR/
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Ειδικότερα, την 5η Ιουλίου, το Υπουργείο μας, σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο 

Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης διοργάνωσε ημερίδα για το Μέλλον της Ευρώπης με 

θέμα «Η Ευρωπαϊκή Ένωση στο προσκήνιο: Διαβούλευση για την Ευρώπη και Δημόσια 

Διοίκηση», στο Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, υπό την αιγίδα και 

παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας, κ. Προκόπιου Παυλόπουλου. Την έναρξη της 

ημερίδας κήρυξε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, απηύθυναν χαιρετισμό ο Πρόεδρος της 

Βουλής, Νίκος Βούτσης, η Υπουργός Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Όλγα Γεροβασίλη, ο 

επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, Γιώργος 

Μαρκοπουλιώτης, η πρόεδρος του ΕΚΔΔΑ, Ιφιγένεια Καμτσίδου και συμμετείχαν σημαντικές 

προσωπικότητες του πολιτικού και ακαδημαϊκού χώρου. Κατά τη διάρκεια της ημερίδας 

παρουσιάσθηκε, επίσης, η πλατφόρμα ηλεκτρονικής διαβούλευσης «Μιλάμε για την 

Ευρώπη» (www.oureurope.gov.gr). 

Αντίστοιχες εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης του ευρύτερου κοινού σχεδιάζονται σε 

όλη την Ελλάδα, όπως η προγραμματισμένη για την 22/09 εκδήλωση «Συμμετέχουμε στη 

Διαβούλευση για μια καλύτερη Ευρώπη», σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

με στόχο την ενημέρωση και ενεργοποίηση των Ελλήνων πολιτών προκειμένου να 

συμμετάσχουν στην διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης. Μάλιστα, σε παρόμοια 

εκδήλωση, με θέμα «Η Ευρώπη του αύριο, μια συζήτηση εμπλουτισμένη με πολιτικές 

εμπειρίες και φιλοσοφικά οράματα», που διοργανώθηκε την Παρασκευή, 29 Ιουνίου, στη 

Μασσαλία, με τη συμμετοχή του γάλλου ευρωβουλευτή Daniel Cohn Bendit και του 

φιλοσόφου Jean Marc Ferry, είχα την τιμή να παρευρεθώ ως ομιλητής. 

Τα συμπεράσματα των συζητήσεων που έλαβαν και θα λάβουν χώρα έως τον 

Οκτώβριο του 2018, μαζί με τα αποτελέσματα της ψηφιακής διαβούλευσης μέσω της ως άνω 

ιστοσελίδας, θα αποτελέσουν αντικείμενο επεξεργασίας σε εθνικό επίπεδο και στη συνέχεια 

θα τεθούν υπόψη της Ε. Επιτροπής, η οποία με τη σειρά της, αφού αναλύσει όλα τα 

αποτελέσματα των υπολοίπων εθνικών διαβουλεύσεων, θα υποβάλει σχετική έκθεσή της 

στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Δεκεμβρίου 2018. 

 Μέσω των ανωτέρω δράσεων και πρωτοβουλιών, το Υπουργείο Εξωτερικών 

προτάσσει, με κάθε αφορμή και σε όλα τα επίπεδα, την επιτακτική ανάγκη, σε μια Ευρώπη 

που βρίσκεται ακόμα σε ανάκαμψη μετά την οικονομική κρίση, να δοθεί προτεραιότητα 

στην κοινωνική διάσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προκειμένου να αντιμετωπιστεί 

http://www.oureurope.gov.gr/
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αποτελεσματικά ο λαϊκισμός και ο ευρωσκεπτικισμός, αλλά και να μπορέσει να συνεχισθεί, 

σε στέρεες βάσεις, η πρόοδος του ευρωπαϊκού οικοδομήματος. Σε αυτό το πλαίσιο, το 

Υπουργείο μας, από κοινού με τα άλλα κ-μ, συμμετέχει ενεργά, στη διαδικασία για τον 

επαναπροσδιορισμό και την ανάδειξη του κοινού ευρωπαϊκού οράματος. 

 

Ο  Αναπληρωτής  Υπουργός 

 

 

Γιώργος  Κατρούγκαλος 
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